I.LE.S. “Ramon Giraldo™

Numeros naturales. Divisibilidad. Potencias

Propiedades de las operaciones con numeros naturales

1.

Indica la propiedad que estamos aplicando en cada caso:

a) 226+254=254+226 e) 5-15=15-5

b) 42+(58+85)=(42+58)+85 f) 12-(14-10) = (12-14)-10
¢) 15-(5+10)=15-5+15-10 g) (12+8)-9=12-9+8-9
d) 45=15-3 h) 226=15-15+1

Completa e indica la propiedad correspondiente:

2:5=[ ]2 5.(3+6)=5[]+5[] 8+[]=8 7.[]=7

Completa para que las siguientes igualdades sean ciertas:

a) ([]+2)-5=15 dy 2+4] ]-5=17

b) 25:([]:5)=1 ¢) (32:8):(2+[])=1

o) 4[]:(3+3)=6 D (L]-5):(10-5)=6

Coloca los paréntesis necesarios para que se cumplan las siguientes igualdades:
a) 3-6+8:2-18:3=24 c)18:9:3+15-7-5=36

b) 7-2-5-3+5-3=31 d)5-2-2-12-3-3+15-4=14

Relaciones inversas entre las operaciones

Son operaciones que revierten los efectos de la otra operacion, esto es, cuando aplicamos una, y
luego la otra, volvemos a obtener el resultado original.

OPERACIONES INVERSAS

|' suma + Gtmmmms) resta BEla

\

ulhplucacnonx ) divisidon L.Q_.Q_J

potencia X <=mmmp ra iz f_ .

Fuente: https://www.youtube.com/watch?v=VMBcsaEdFcl

Completa con la operacion inversa correspondiente:
a) 14+10 lo=14 c) 85-15] J15=85 e)| 5> |=5
b) 85-15 [15=85 d) 125:5] [5=125 f) V321 =32

Operaciones combinadas con numeros naturales
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6.

Realiza, paso a paso, las siguientes operaciones combinadas:
1) 4-6+3-6-25 5)3:5-12+3-6
2) 6:3-4-8 6) 28—4-5+3-1
7)19+10:2-8-3
8)4-7-4-2-3-5

3) 6-5-10+8:4
4) 15:3+4-2+3-4

Realiza, paso a paso, las siguientes operaciones combinadas con nimeros naturales:

1) 2:5+2:7-2-4

2) 10-(3+8-6)

3) (4+8-3+5)-4+2

4) (6+8):2+18:(5+4)

5) 8+(10-15:3)+3-4-6

6) 6-3-(2+5-2)+(5-3-8)-1
7) 8-3:4:(10:2-4)+20

8) 4-2-5:10+2-(17-5-3)-2-3
9) 4-(9-3)+5-(12-7)
10)17-3-(8-4)+54:2

11) (4+2)-8—(14-7):7

12) 5:(3+9:3)+2-(11-8:4)
13) 12-3+18:(18:6+3)—4

14) 9-(48—41)—1-(23-19)—4:2

)
(
)-
15) (3-4+4-5)—(12:3+20:4)+2-5-6
16) (16-3-4)+3-(15-15:3)-2-(20:2-8)
17) 5:[3+2-(2+5-3)]-10-2:5

18) [(3+12-5):2-4+2]-(4+2-1)

19) (1+7-3)-(3+2)-30:(5-2+3)

20) 6-(5-3+2)-[6—(6-3+1)-2]

21) 4-[3+6-(5+3-6)]-3-[5-(1+2)]

22) (15-4)+3-(12-5-2)+(5+16:4):3-5

2-[(10+5-3):2-4+2]-(2+3-1)=
2:2-4+2]-(2+3-1)=
=2-[6-4+2]-(243-1)=
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23) (5+3-2:6-4)-(8:2-3+6):(7-8:2-2)

24) 2~{4~[3+4~(5~3—12)]}—3-(15—8)

8. Efectlia, paso a paso, las siguientes operaciones combinadas:
1) 14-[12+8:(10-3-2)-9] 5) (15-9):[16—-(3-3+5)]
2) 88-[33—(8-12-5-17)+42] 6) (3-50+15-2):(2-4+1):(2:2)
3) 3-5:(18-3-5)-(10+4-5) 7) [(8-2-2)+4-(5-1):8]-(7-2)
4) 14+3-(25-8-(14-6-2)-6) 8) [(16+3-8-40):(12+24:6)]+1

Problemas de numeros naturales

9. Teresa gana 1 670 € al mes. Paga una letra de 384 € y, ademas, tiene unos gastos de 950 €.
(Cuanto ahorra cada mes?

10.  Para comprar un sofa de 1 458 € y un sillon de 324 €, la familia Antinez entrega 750 € en
efectivo y deja el resto aplazado. ;A cuanto asciende la deuda contraida?

11. Un camion de reparto transporta 15 cajas de refrescos de naranja y 12 cajas de limon.
(Cuantas botellas lleva en total si cada caja contiene 24 unidades?

12.  En la familia Smith, el padre, Jonathan, cobra 1 940 dolares al mes. Si gana 720 ddlares mas
que Jon, el hijo mayor, 880 mas que Cathy, la hija que sigue, mas joven, y 280 menos que
Catherine, su mujer, ;cuales son los ingresos mensuales de la familia?

13.  Un autobs con 54 turistas a bordo sufre una averia camino del aeropuerto. Como no hay
tiempo, pues el avidon no espera, el responsable del grupo decide acomodar a los viajeros en taxis de
cuatro plazas. ;Cuantos taxis necesitan?

. Como escribir numeros grandes? Notacion exponencial

Curiosidad historica

Arquimedes, el padre de la notacion cientifica. El primer intento de representar numeros grandes
fue emprendido por el matematico y filosofo griego Arquimedes, descrito en su obra «El contador
de Arena» en el siglo III a. C. Ided un sistema de representacion numérica para estimar cuantos
granos de arena existian en el universo.

14.  Realiza, paso a paso, las siguientes operaciones combinadas con nimeros naturales:

1)3-5-9°:9° 6) 3* -4 +5°

2) 10*-107:(10°-10°) 7)3-2°~(3-4) +2.3
3)2°.4°-2.5 8) 3°-(27 +1)- (3" -47):2°
4) 5 :(4+7-3)-2 9) 57 :(5° 4" +1') -3’
5)3'-3"+3 -3’ 10) 2'°:2%.3> —4%:2*

15. Realiza las siguientes operaciones combinadas, teniendo en cuenta la jerarquia de las
operaciones:

3

(CTprT Unidad 1: Numeros naturales. Divisibilidad. Potencias




I.LE.S. “Ramon Giraldo™

a)2*+4.5 g)5-(8-2)-2
b) 8-(5+2)-6’ h) V25 =16 +3°
0)2:(5+6)’ i) 22-4++/49

d) V144 :1/16 +2-5 i)4-(5-3)+3°
e)3+\/ﬁ+2-(32—4) k) V36 ++/25 -1

02 -3+425-2-36 D6 :336+2:(22 -2

16. Realiza las siguientes operaciones combinadas:

a) 19-18:3+82 g) (5-10°)° =3-10°

b) 5+3-2-+4+(9-1):2 h) 5-10°-4-10°:2-10°

¢) 6-2-(5-3)+121+12 i) (2:3)" -2°-3?

d) 14+2.3 -8:2 64 ) 18+2:49-3'+5

¢) 64:(2+6) +7-(4-2) k) (223) :6-2-5+144
f) 28—3-(6:2)++/196 ) 2-(8:2+3)-3-V4

Problemas de potencias y raices cuadradas

17. Si disponemos de 150 baldosas cuadradas, ;cuantas nos sobraran si con ellas queremos
formar el mayor cuadrado posible?

18. La diferencia de los cuadrados de dos niimeros es igual a 30. Si el niimero mayor es 11,
(cudl es el otro numero?

19. ;Cuantos cuadrados blancos tiene un tablero de ajedrez, si tiene 8 cuadrados por lado?

20. Juan tiene 3 hijos. Cada uno de ellos tiene a su vez tres hijos, y éstos también tienen tres
hijos cada uno. ;Cudntos biznietos tiene Juan?

21.  El suelo de una habitacion cuadrada tiene 225 baldosas de 30x30 cm. ;Cuanto mide cada
lado de la habitacion?

22. Una cadena hotelera cuenta con 5 hoteles. Cada hotel contiene 5 plantas; cada planta, 5
habitaciones y en cada habitacion hay dos camas. Calcula el nimero total de camas de que dispone
la cadena hotelera, expresando el resultado en forma de potencia, y después calculandolo.

23. La superficie de un cuadrado es de 81 cm2. ;Cuanto mide su lado? ;Cuanto mediria la
superficie del cuadrado si aumentasemos el lado en 1 cm?

Problemas de divisibilidad, m.c.d. y m.c.m.

24. Rosa ha sacado de la hucha un montén de monedas, todas iguales, y ha comprado un
lapicero de 70 céntimos. Después, ha vuelto a la tienda y ha comprado un boligrafo de 80 céntimos.
(Cudl puede ser el valor de cada una de esas monedas si siempre ha dado el precio exacto? (Busca
todas las soluciones posibles).
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25.  Victoria tiene fichas de colores que puede apilar en montones de 8 y, también, en montones
de 10 sin que sobre ninguna. Explica cuantas fichas puede tener Victoria y justifica tu respuesta.

26. Una fabrica envia mercancia a Valencia cada 6 dias y a Sevilla cada 8 dias. Hoy han
coincidido ambos envios. ;Cuando volveran a coincidir?

27. (De cuantas formas diferentes se pueden envasar 60 bombones en cajas con el mismo
numero de unidades en cada una sin que sobre ninguno?

28.  Se han construido dos columnas de igual altura: la primera apilando cubos de 40 cm de
arista, y la segunda, con cubos de 30 cm de arista. ;Qué altura alcanzardn sabiendo que superan los
dos metros, pero no llegan a tres?

29. Supon que tienes una hoja de papel de 30 cm x 21 cm, y quieres dibujar sobre ella una
cuadricula lo mas grande que sea posible en la que no haya cuadros fraccionados. ;Cual debe ser el
tamafio de los cuadros?

30. Alberto tiene 45 fichas rojas y 36 fichas verdes, y quiere apilarlas en columnas iguales, lo
mas altas que sea posible, y sin mezclar colores en la misma pila. ;Cudntas fichas pondra en cada
monton?

31. El autobts de la linea roja pasa por la parada, frente a mi casa, cada 20 minutos, y el de la
linea verde, cada 30 minutos. Si ambos pasan juntos a las dos de la tarde, ;a qué hora vuelven a
coincidir?

32. Los trenes a Miramar salen cada 18 min, y los de Arandilla, cada 24 min. Si son las 15 h 45
min, y salen a la vez, ;cuando volveran a coincidir?

33.  Se desea partir una cartulina de 48 cm x 60 cm en tarjetas cuadradas que tengan entre cinco
y diez centimetros de lado. ;Cual debe ser el tamafio de las tarjetas para no desperdiciar recortes de
cartulina?

34. Antonio tiene entre 40 y 50 afios, justo el triple que su hijo Julio, que tiene menos de 15.
(Cuantos afios tiene cada uno?
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